CADIVI – Venezuela - Comisión de Administración  de divisas 

Pasos para la tramitación de divisas:

1. Lo primero que un usuario debe hacer para realizar una solicitud de divisas es registrarse en la página Web www.cadivi.gov.ve. Para realizar dicho registro. Debe pulsar el vínculo “registrarse” y suministrar los datos que allí se requieren. Una vez que su registro se haya hecho efectivo, el sistema de CADIVI le asigna automáticamente una clave que llegará a su cuenta de correo electrónico. Para ingresar como usuario registrado debe colocar el correo electrónico y la clave suministrada por el sistema. Luego, debe cambiar la contraseña suministrada por CADIVI por una de seis a ocho caracteres que recuerde fácilmente.

2. Al ingresar al sistema como un usuario registrado, usted deberá suministrar los datos personales solicitados. Luego, debe pulsar el vinculo “nueva solicitud” donde escogerá el tipo de solicitud de divisas que desea realizar y suministrará los datos requeridos. Al finalizar, aparecerá la planilla con los datos suministrados. Debe imprimir tres (3) copias, luego de revisar cuidadosamente. Adicionalmente, debe consultar en el vínculo de “normativa” la providencia correspondiente a su solicitud de divisas, a fin de conocer los requisitos que debe consignar ante el operador cambiario, conjuntamente con las planillas.

3. Luego de obtener los originales y las copias de los documentos que exige la providencia que norma su solicitud de divisas, así como la planilla que logró obtener a través del sistema CADIVI, debe consignarlo ante el operador cambiario de su preferencia, para que el mismo realice las gestiones ante la Comisión.

4. Una vez que CADIVI recibe el expediente, procede a su análisis y de acuerdo a los resultados del mismo, asigna o niega la Autorización de Liquidación de Divisas (ALD). En cualquiera de los casos, CADIVI le mostrará el status de las solicitudes mediante su cuenta en el sistema de CADIVI al usuario.

Las Importaciones

Para adquirir productos en el extranjero, el importador requiere de divisas. En circunstancias normales, estas son compradas al BCV a través de los bancos y casas de cambio bajo el control de cambio, se otorga prioridad a aquellas empresas que importen productos de primera necesidad, como alimentos y medicinas o insumos insustituibles para el país. La solicitud de dólares es revisada por CADIVI, que concede o no el permiso para adquirir las divisas.

Una vez que estas son obtenidas, las empresa puede traer al país los productos o bienes necesarios para su operación. En todo este proceso el Gobierno solo se limita a cobrar a los importadores los impuestos fijados en la ley, tales como los aranceles de aduana.

Estos impuestos se cancelan en bolívares y son recaudados por el Servicio Nacional Integrado de Administración Aduanera y Tributaria (SENIAT).

Prioridades en Cuanto al Otorgamiento de Divisas

· Los productos alimentarios, suministros médicos o medicinas y, en general, aquellos bienes que se consideran básicos para el bienestar de la ciudadanía.

· Las remesas de dólares con las que cuentan los estudiantes venezolanos en el exterior, tanto los becarios como los que pagan sus estudios con recursos privados.

· Los Fondos necesarios para cancelar los compromisos crediticios de la nación en el exterior. También la deuda privada, siempre que haya sido adquirida antes de la aprobación del control cambiario.

Una vez que estas son autorizadas, la empresa puede traer al país los productos o bienes necesarios para su operación. En todo este proceso el Gobierno solo se limita a cobrar a los importadores los impuestos fijados en la ley, tales como los aranceles de aduana. Estos impuestos se cancelan en bolívares y son recaudados por el Servicio Nacional Integrado de Administración Aduanera y Tributaria (SENIAT).

Existen providencias y convenios que actúan como normas en todas las operaciones de importación del sector privado. La providencia 104 rige las operaciones de importación de bienes tangibles y las importaciones bajo la modalidad de pago a la vista (Afianzadas), la Providencia 090 rige las operaciones bajo la modalidad de importaciones productivas y el Convenio Cambiario Nº 5 rige las Importaciones del Convenio Aladi.

-Providencia 108:

La providencia  Nº108 mediante la cual se establecen los requisitos y el trámite para la Autorización de Adquisición de Divisas destinadas a las importaciones, publicada en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela Nº 39.764 de fecha 23 de Septiembre de 2011

- Providencia Nº 063

Providencia Nº 063 mediante la cual se establece el régimen para la obtención de la autorización de adquisición de divisas destinadas al pago de contratos de arrendamiento y servicios, uso y explotación de patentes, marcas, licencias y franquicias, así como para la importación de bienes inmateriales, publicada en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela Nº 38.076 de fecha 30 de noviembre de 2004.

-Providencia 090:

Providencia mediante la cual se establecen los requisitos, controles y trámite para la autorización de adquisición de divisas correspondientes a las importaciones productivas.

La providencia 090 regula los requisitos y el trámite para obtener la Autorización de Adquisición de Divisas (AAD) y la Autorización de Liquidación de Divisas (ALD), destinadas a la importación de bienes de capital, insumos y materia primas determinados en la resolución dictada por el Ministerio del Poder Popular para la Economía y Finanzas, en el marco del Decreto Nº 6.168, de fecha 17 de junio de 2008, publicado en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela Nº 39.958 de fecha 23 de junio de 2008.

Las solicitudes de Autorización de Adquisición de Divisas a que se refiere esta Providencia podrán ser realizadas hasta un monto máximo de Cincuenta Mil Dólares de los Estados Unidos de América (U$S 50.000) o su equivalente en otras divisas por cada operación aduanera de importación, entendida en los términos de la presente Providencia.

La Resolución 2.124  publicada en la Gaceta Oficial 39.009 de fecha 04 de septiembre de 2008 enumera los bienes de capital, insumos y materia prima a los cuales el  Decreto  Nº 6.168 se refiere.

-Operaciones bajo el Convenio Aladi:

Las operaciones de importación que se cursen al amparo de los Convenios con aquellos países cuyas autoridades monetarias se relacionen con el Banco Central de Venezuela (BCV), se deben ajustar a las normas y procedimientos para la canalización de operaciones a través de los convenios de pagos y créditos recíprocos establecidos por el Banco Central de Venezuela en el Convenio Cambiario N° 15 publicado en Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela N° 39.603 del 27/01/11 y lo establecido por CADIVI según Providencia No. 108.

A tal efecto las operaciones de Transferencias y Cartas de Crédito bajo el Convenio ALADI sólo se realizarán con los Bancos Centrales de los países miembros del convenio, los cuales son: Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Chile, Ecuador, México, Paraguay, Perú, República Dominicana, Uruguay y Venezuela

Para obtener mayor información de CADIVI, ingresar a la siguiente página Web: www.cadivi.gov.ve     

